

同一个警号在一家三口中光荣传承——

“012642, 欢迎归队!”

本报讯(记者 安娜)昨日上午,在呼和浩特市公安局隆重举行的2024年民警荣退暨警号传承仪式上,革命烈士、全国公安系统一级英雄模范宝力格牺牲前所用的警号再次重启,被庄严地佩戴到他的儿子包牧仁胸前。

2017年5月,呼和浩特市公安局玉泉区分局刑侦大队三中队指导员宝力格在一次抓捕任务中,与持刀嫌疑人殊死搏斗,不幸壮烈牺牲,被迫认为革命烈士、自治区优秀共产党员、全国公安系统一级英雄模范。宝力格牺牲后,妻子索连红继承丈夫遗志,启用他生前使用的警号012642。

索连红在平凡岗位上踏实奉献,获评全国公安系统二级英雄模范、全国公安机关“学雷锋”先进个人、全国公安机关爱民模范。

父亲牺牲的时候,包牧仁只有12岁。“我不能哭,我要坚强,爸爸说过,我是男子汉!”。如今回想起父亲,包牧仁双眼湿润道:“他真的特别忙特别忙,经常一个电话就被叫走了,回家的时间永远不准,经常都是我睡着之后,我爸才回到家,送我去学校的基本都是妈妈。”父亲虽然忙,但是在包牧仁点点滴滴的记忆里,父亲总是穿着警服、正气



凛然的模样,包牧仁下定决心,要继承父亲的遗志,成为一名人民警察。

2017年7月,包牧仁追随父母考入公安队伍。刚从警时,在处置一起酒醉闹事治安案件现场,面对无端挑衅的醉汉,包牧仁不顾个人安危带头冲上去,一个漂亮的擒拿动作将其成功制伏。“那英勇的模样跟他父亲就像一个模子刻出来的,现在子承父业,很好!”索连红欣慰说道。

今年4月15日是在公安战线奋战了16年的索连红退休的日子,儿子包牧仁向组织申请继承父母的警号012642,并得到批准。

4月26日的警号传承仪式上,索连红眼含热泪地抚摸着儿子胸前的警号,叮嘱儿子道:“这个警号交到你身上,就代表爸爸妈妈把一切都交给你了,加油,儿子!”

“012642,欢迎归队!”……全市公安系统对讲机先后呼叫。

“012642,到!”包牧仁这一声嘹亮而坚定。这一刻,“012642”已不再是一串简单的数字,而是对烈士的敬仰与怀念,对鲜血铸就的忠诚与担当的传承。

30余年间,丈夫、妻子、儿子先后从警,同一个英模警号在三人间接力传承,并视为无上荣光。包牧仁为此动情地说:“于我而言,传承父母的警号,是精神的赓续、脚步的追随。我将视警号012642为终身从警荣耀,扛起责任、不负使命,我一定把公安英烈精神熔铸于内心,守护万家灯火,坚守公平正义,矢志不渝地做党和人民的忠诚卫士。”

呼和浩特市唯一受邀

赛罕区锡林南路小学学生现场见证神舟十八号升空



学大队辅导员王亚明告诉记者:“张伊茹勒是呼和浩特市唯一受邀的少先队员,很为她骄傲。”

这份邀约还得从两个月前说起,第三届“天宫画展”于2月23日在中国空间站成功开展,共有来自全国31个省(直辖市、自治区)以及香港、澳门特别行政区的53幅青少年绘画作品从全国2万多幅报名作品中脱颖而出亮相“天宫”。张伊茹勒的绘画作品《草原儿女 幸福生活》就在其中,这是呼和浩特市绘画作品首次进入中国空间站,也是内蒙古自治区唯一入选的作品。

“没想到作品成了见证神舟十八号升空的‘门票’。”张伊茹勒告诉记者,当老师告诉她,自己被邀请参加“争做新时代好队员”少先队员与载人航天面对面活动时,理想照进现实的喜悦让她久久不能平静。

4月22日,由全国少工委主办,中国载人航天工程新闻宣传办公室、中国酒泉卫星发射中心协办,中国青少年发展基金会、四川省少工委、内蒙古自治区少工委、甘肃省少工委、中国航天科工二院二〇八所承办的“争做新时代好队员”少先队员与载人航天面对面活动举行,张伊茹勒与来自甘肃、四川、内蒙古等地的少先队员们一起走进了中国酒泉卫星发射中心。

4月24日“中国航天日”,张伊茹勒倾听了航天英雄杨利伟与国旗的故事,还获得了杨利伟的亲笔签名。

“走进酒泉卫星发射中心,我特别激动、特别自豪,我要更加努力学习科学文化知识,继续关注我国的航空航天事业,长大以后争取能为祖国贡献自己的力量,为祖国的发展添砖加瓦。”张伊茹勒说。

本报讯(记者 梁婧姝)“三、二、一,点火!”北京时间4月25日20时59分,搭载神舟十八号载人飞船的长征二号F遥十八运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射。

“现场看神舟飞船发射,太激动了!”正在现场观看的我市赛罕区锡林南路小学学生张伊茹勒激动地和身旁的王亚明老师击掌庆祝。锡林南路小

2024年上半年高等教育自学考试成绩明日公布

本报讯(记者 杨志伟)昨日,记者从自治区教育招生考试中心获悉,2024年上半年高等教育自学考试成绩将于4月28日公布。考生可登录内蒙古招生考试信息网(<https://www.nm.zsks.cn/>)自学考试栏目“报名报考系统”进行查询。

考生若对成绩有疑义,须于4月28日至30日期间登录“内蒙古招生考试信息网”自学考试栏目“报名报考系统”提出复核申请,并及时查询复核结果,逾期不予受理。

请考生持续关注内蒙古招生考试信息网,及时了解自学考试有关安排。今年上半年申请毕业工作预计于5月27日开始,具体时间及要求届时将发公告,以公告内容为准。

我市首个“知识产权保护警企工作站”挂牌成立

本报讯(记者 安娜)4月26日是世界知识产权宣传日。当天,呼和浩特市首个知识产权保护警企工作站在和林格尔乳业开发区挂牌成立。

据了解,知识产权保护警企工作站率先在和林格尔县乳业开发区挂牌成立,旨在打通保护知识产权警企协作“新路径”,着力搭建互动联动、共赢多赢的警企关系,实现双方信息互通、工作互动、经验互鉴,营造安商惠企的法治化营商环境。和林格尔县公安局将以此次知识产权保护警企工作站挂牌为契机,充分发挥“工作站”的桥梁纽带作用,打通知识产权保护服务“最后一公里”。

呼和浩特市融媒体中心总编辑 林白

头版 编辑/赵薇 张靖瑜 张蒙娜

美编/康力 校对/张蒙娜 一读/刘艳君

本版 编辑/赵薇 张靖瑜 张蒙娜

美编/康力 校对/张蒙娜 一读/刘艳君

创刊于1982年1月2日 地址呼和浩特市金桥开发区世纪七路传媒大厦 邮发代号15-5 邮编010020

新闻热线6914000 纠错热线6564080

发行投诉6922639 6564193 版权联系电话6564069 6564065

联系电话6564080 承印单位呼和浩特日报社印刷厂6922934 零售价1元

本报声明 未经本报许可,不得转载、采用、摘编本报及新媒体刊载之内容。本报所采用部分文图无法联系到作者,请相关著作权人持权属证明与本报联系,本报将支付稿酬。